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ВСТУП 

Води  це найважливіше природне вирівнююче середовище і природне 

допоміжне джерело для задоволення потреб людини. Але людина здійснює 

свій вплив також і на природні функції вод, наприклад, на кліматичні та 

екологічні функції води. Всебічне використання води людиною має дуже 

давні традиції. З тих пір, як людина почала вести осілий спосіб життя і 

оселилася на берегах річок, вона почала використовувати воду для 

задоволення своїх найрізноманітніших потреб та для своєї господарської 

діяльності 1. 

Вода як життєво важливий природний ресурс швидко стає 

недостатньою у великій кількості та її якість непередбачувана для 

забезпечення в багатьох місцях світу. Ніякий інший ресурс сам по собі не міг 

би впливати на всесвітній добробут більше, ніж забезпечення водою в 

потрібному місці, в потрібний час і в необхідних кількості та якості. 

Мільйони людей вмирають щороку в країнах, що розвиваються, у значній 

мірі в результаті неадекватного водопостачання і забрудненої води 1. 

Безпечна вода  найбільш важливий ресурс для життя, промислового і 

сільськогосподарського розвитку, для задоволення людських потреб. Отже 

існує нагальна необхідність правильно управляти якістю всіх типів вод, а 

ефективний моніторинг  сутність цього управління. Одне з найбільш 

важливих завдань  розроблення програми для контролю якості води, збору 

кількісної інформації щодо серйозності та величини проблем щодо якості 

води для вірної оцінки і кількості, і якості вод, для ефективного 

водовикористання 1. 

Рівненська область, як і більшість областей західного і північного 

регіону України, багата на поверхневі води. Територією області протікає 171 

річка довжиною понад 10 км, знаходиться 127 озер, 12 водосховищ, 1357 

ставків 2.  Вода виступає як одне з чудових природних утворювань, що 

визначає характер і спрямування більшості природних процесів на Землі, в 
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тому числі, відіграє вирішальну роль у виникненні та розвитку життя на 

планеті 3. Разом з тим вода часто виступає критерієм господарського 

освоєння території, безпосередньо впливаючи на процеси розміщення і 

спеціалізації виробництва 4. Неможливо переоцінити роль води в 

екологічному аспекті (як основної передумови існування всіх форм 

органічного світу, як одного з головних приймачів переносників забруднень і 

захворювань тощо) 3. 

На Рівненщині однієї з таких річок є Устя, яка втікає в річку Горинь та 

являється її лівою притокою. Більшість річок Рівненщини, зокрема, Устя 

протікає з півдня на північ. Вона має тільки дві ліві притоки, а саме: річка 

Безодня і Устя (струмок). У межах Рівненської області довжина водотоку 

річки сягає 68 км, що дорівнює її загальній довжині. На вище вказаній річці 

розташоване Басівкутське водосховище. Раніше всі вважали його окрасою 

міста, але в останні роки екологічний стан озеро значно змінився і став 

проблемою не лише міста, а й області. 

Мета дослідження: дослідити джерела і види їх забруднення 

поверхневих вод Рівненської області та  розкрити вплив забруднення водних 

об’єктів області на рекреацію населення на прикладі Басівкутського 

водосховища. 

У відповідності до поставленої мети було сформульовано наступні 

завдання дослідження: 

1. провести аналіз сучасного стану та джерел забруднення 

поверхневих вод Рівненської області; 

2. охарактеризувати екологічну ситуацію в Рівненській області; 

3. зробити оцінку якості води в озері Басів Кут; 

Об’єкт дослідження – поверхневі води та скиди забруднених речовин, 

що мігрують з різних підприємств у води Басівкутського водосховища. 

Предмет роботи – оцінка забруднення озера Басів Кут. 

 Наукова новизна одержаних результатів. Практичне значення 

дослідження вбачається у тому, що її результати можуть бути використані 
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для здійснення оцінки негативного впливу на здоров’я людини при 

відпочинку на озері. 

Структура й обсяг бакалаврської роботи. Кваліфікаційна робота 

складається з вступу, 4 розділів, висновків, списку використаних джерел із 59 

найменувань. Повний обсяг роботи складає 57 аркушів.  
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ВИСНОВКИ 

 

На початку 60-х років минулого століття людство вперше стало 

усвідомлювати серйозність екологічних проблем, які виникають перед ним, і 

крихкість самого існування життя на планеті Земля. Реальністю стали 

забруднення води, повітря, ґрунтів, продуктів харчування токсинами та 

іншими шкідливими хімічними речовинами і патогенними мікроорганізмами, 

вимирання багатьох видів рослин і тварин, зниження біорізноманітності 

внаслідок діяльності зростаючого народонаселення планети. 

Одним із найважливіших об'єктів довкілля є водні екосистеми. Тому 

проведення дослідження води є необхідним заходом для загальної оцінки 

світової екології і вивчення причин забрудненості. 

Аналізуючи динаміку якості води водосховища Басів Кут ми 

спостерігали, що від 2013 року відбувались значні зміни. Значні перевищення 

екологічни нормативів спостерігались серед таких показників: мінералізація 

води озера з 2013р. спадала, а в 2016 році різко зросла на 20,2 мг/л; БСК 

перевищує в 2,4 раза; азот нітритний при допустимому значенні 0,01 мг/л 

становить 0,69 мг/л; вміст азоту нітратного у 2016 році перевищений у 4,6 

раза. 

Для оцінки відносної токсичності води у водосховищі Басів Кут було 

використано метод біотестування: 

 гострі тести на гіллястовусих ракоподібних Daphnia magna i  

 Ceriodaphnia affinis; 

 біотест на токсичність по зміні довжини корінців салату посівного 

Lactuca sativa L.; 

 біотестування проб на генотоксичність за допомогою цибулі звичайної 

(Allium cepa L.). 
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В результаті проведених досліджень установлено, що якість 

поверхневих вод озера Басів Кут відноситься до четвертого класу якості, а за 

тест-об'єктами - до «середнього» та «вище за середній» рівня токсичності. 

 

Якість поверхневих вод водосховища Басівкута за період 2009-2015рр 

характеризуються порушення екологічних зв'язків, руйнуванням екосистем, 

виникненням екокризи. Починаючи 2009 року спостерігається тенденція до 

зменшення кількості забруднюючих речовин, але все ж якість води 

знаходиться у незадовільному стані.  
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